

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 9 октября 1982 г.

№ 163 (13625)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Стало доброй традицией селян нашего района свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства отмечать трудовыми подарками. И на этот раз в Люберецкий городской комитет партии и исполком горсовета приходят из совхозов и колхозов рапорты об одержанных на полях и фермах победах. Более 1700 передовых рабочих двухлетнее задание по производству сельскохозяйственной продукции выполнили к 1 октября и теперь наращивают свой сверхплановый вклад. Это тепличницы бригады Г. П. Панасюк, А. К. Харитоновой из совхоза им. Горького, бригады А. И. Макулина и М. А. Спиротиной из совхоза «Тепличный», 420 мастеров овощеводства из совхоза «Белая Дача», коллективы 1, 3 и 5-го отделений совхоза им. Моссовета, 11 тепличниц из ОПХ «Коренево» и многие другие. Отрадно получать такие сообщения с переднего края, где решается судьба Продовольственной программы. Они в свою очередь дали возможность отпартовать областному комитету КПСС и исполкому Мособлсовета о досрочном выполнении нашим районом задания девяти месяцев по продаже молока и годового плана по продаже овощей и картофеля.

Основы успешного развития сельскохозяйственного производства страны заложены на историческом мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК КПСС. Твердо следуя его курсом на интенсификацию и специализацию, значительно укрепили свою материально-техническую базу совхозы и колхозы Люберецкого района. Более чем в три раза выросла их энергооборуженность. Фонд орошаемых и осушенных земель увеличился в 1,7 раза, утроились поставки минеральных удобрений. За прошедшие годы введены в эксплуатацию и успешно осваиваются специализированные животноводческие и птицеводческие комплексы, мощные тепличные комбинаты и другие производственные объекты. Жилой фонд селян сейчас насчитывает более 540 тыс. кв. метров. Построены новые детские сады, Дворцы культуры, сельские магазины.

Непосредственная близость нашего района к Москве, высокая плотность населения в его городах и поселках определила специализацию наших сельскохозяйственных предприятий. В настоящее время успешно развиваются овощеводство защищенного и открытого грунта, молочное животноводство, птицеводство, производство свинины на промышленной основе. Отвечая на заботу Ком-

В. СИЛЮГИНА, секретарь Люберецкого ГК КПСС.

мунистической партии и Советского государства, сельские труженики Люберецкого района за последние пятнадцать лет увеличили продажу государству молока в два, мяса — в 1,8 раза, а яиц — более чем в пять раз. Мы занимаем одно из первых мест в Московской области по валовому производству сельскохозяйственной продукции. Ее реализуется ежегодно на сумму более чем 117 млн. рублей, а в нынешнем году ожидается на 120 миллионов.

Курс нашей партии и правительства на неуклонный рост благосостояния советского народа получил свое дальнейшее развитие в Продовольственной программе, разработанной по инициативе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева и одобренной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Выполнение Продовольственной программы — дело всенародное, но в первую очередь это святой долг тружеников села, тех, кто непосредственно выращивает хлеб, работает на животноводческих фермах, птицеводческих комплексах, в теплицах. Майский Пленум ЦК КПСС нацелил трудящихся района на дальнейшее всемерное увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Ярким началом социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР встречают свой праздник работники села. Стремясь уже в текущем году внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы, сельскохозяйственные предприятия района продали 16,5 тыс. тонн молока, 407,9 млн. яиц, 58 тыс. тонн овощей, более 7 тыс. тонн картофеля, что больше прошлогоднего, реализовали 12,1 тыс. тонн мяса. В этот общий успешный вклад внесли все сельские коллективы и многие шефствующие предприятия и организации.

Достигнутое стало возможно благодаря инициативе, деловитости и настойчивости сельских партийных организаций. Они и сейчас держат строгий экзамен на действенность организаторской и политической работы в коллективах, на умение создать в них обстановку высокого трудового напряжения, взаимной требовательности и ответственности.

Примеров целеустремленной деятельности сельских партийных организаций в нашем районе немало, и каждая парторганизация характеризуется умением сосредото-

чивать свои силы на основных проблемах, найти конкретные пути решения тех или иных вопросов, стоящих перед коллективом. Так, можно с полной уверенностью сказать, что высоких темпов развития птицеводства в годы 10 и 11-ой пятилеток коллектив ТПО достиг благодаря активной работе партийной организации, добившейся высокой мобилизации, государственного подхода к делу каждого труженика.

Планомерная и последовательная работа по воспитанию и формированию высококвалифицированных специалистов среднего и высшего звена ведется партийной организацией совхоза им. Моссовета, которую возглавляет П. Д. Затула. Здесь более опытные работники трудятся рядом с молодыми и помогают им стать достойной сменой, а это в значительной степени определяет успех хозяйства, имеющего многоотраслевую направленность.

Заслуживает внимания опыт работы по созданию стабильного коллектива, накопленный администрацией и партийной организацией совхоза «Белая Дача». Умелая и продуманная работа наставников с молодыми рабочими (а их в хозяйстве более 1200 человек, или 55 проц. от общего количества работников) позволяет коллективу успешно осваивать новый тепличный комбинат площадью 48 гектаров. Партийная организация по праву гордится такими наставниками, как Н. М. Васильчикова — депутат Верховного Совета РСФСР, П. Г. Семенова — член президиума ЦК профсоюза работников сельского хозяйства, А. А. Кукушкина — член парткома совхоза, ветеран труда.

Благодаря большой работе коммунистов по мобилизации коллектива на решение стоящих задач обеспечивает высокие темпы производства овощей и картофеля, успешно развивает подсобное производство колхоз им. Ленина.

Примеров ответственного отношения к делу сельских парторганизаций можно привести немало. Отрадно сознавать, что коммунисты концентрируют свои усилия на главном участке — работе с людьми. В этом залог успешного решения стоящих задач, а они большие. За 11-ю пятилетку предстоит производство яиц увеличить на 42 проц., реализацию молока — на 20, мяса — на 27 проц., овощей защищенного грунта — на 20 тыс. тонн. Предложения коллективов по разработке продовольственной программы района создают уверенность, что эти рубежи будут не только достигнуты, но по отдельным видам продукции и превзойдены.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

ПЕРВОМУ СЕКРЕТАРЮ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС К. Д. КАЛИМАНОВУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ИСПОЛКОМА ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ Ю. А. НОВИКОВУ, КОЛЛЕКТИВАМ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ.

Дорогие товарищи!

Московский областной комитет КПСС и исполком Московского областного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют Люберецкий городской комитет КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, коммунистов, всех тружеников сельского хозяйства района, коллективы шефствующих организаций и предприятий с большой трудовой победой — успешным выполнением плана девяти месяцев 1982 года по поставкам молока государству.

С чувством большого удовлетворения отмечаем, что труженики хозяйства района, готовя достойную встречу 60-летию образования СССР, внося свой вклад в осуществление Продовольственной программы, делом отвечая на указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, продали государству 16,5 тыс. тонн молока.

Животноводы вашего района, выполнив план девяти месяцев по поставкам молока государству, имеют реальную возможность перевыполнить годовое задание.

Выражаем твердую уверенность в том, что городская партийная организация проведет необходимую организаторскую и воспитательную работу в трудовых коллективах хозяйств и шефствующих предприятий, обеспечит в четвертом квартале поставки государству не менее 5500 тонн молока, в том числе в октябре 1780 тонн, в ноябре 1810 тонн, в декабре 1910 тонн. Это будет весомым вкладом вашего района в выполнение социалистических обязательств Московской области — продать государству 1,5 миллиона тонн молока.

В. КОНОТОП, первый секретарь МК КПСС.

В. ПЕСТОВ, председатель Мособлсовета.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

На досрочное завершение плана десяти месяцев направляет усилия коллектив головного предприятия объединения «Спецдежда». Это будет важным этапом на пути осуществления социалистических обязательств юбилейного года. Минувшие девять месяцев показали, что швейные цеха используют внутренние резервы. Здесь дорожат рабочим временем, осваивают смежные операции, эффективно используют бригадную форму организации и стимулирования труда.

С начала года коллектив реализовал продукцию сверх программы на 303 тысячи рублей. Дополнительно к заданию выпущено швейных изделий в нормативной стоимости обработки на 30 тысяч рублей. Перекрыты задания по изделиям основной номенклатуры. Например, летних костюмов «Мастер леса» сшито 107,4

тысячи штук, в том числе сверх плана 7800 штук. Значительная часть такой одежды поступает строителям Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. Костюмов для геологов дано за это время 249,4 тысячи штук, из них сверх плана — 1700 штук.

Высокую активность в соревновании, посвященном 60-летию СССР, проявляет молодежь. На головном предприятии действует шесть комсомольско-молодежных коллективов, которые постоянно переключаются на установленные для них задания. Организовано соревнование за звание «Лучшая комсомольско-молодежная бригада». Неоднократно такое звание завоевывали бригады мастеров З. Я. Жбановой и В. Н. Быковой. С каждым днем набирает силу ударная трудовая вахта, посвященная юбилею страны.

В. ПАВЛОВ.



НА ПОЛЯХ РАЙОНА

новну Сазонову на уборке урожая.

Завершили уборку моркови с помощью рабочих шефствующих предприятий земледельцы колхоза им. Ленина. Сладкий корень, выращенный в хозяйстве, охотно приобретают не только люберецкие, но и жители столицы.

На верхнем снимке вы видите бригадира колхозной бригады, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Марию Федоровну Гвоздеву и сельхозработницу, ветерана хозяйства Прасковью Ива-

Проведена вторичная перепашка картофельных плантаций в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». В результате урожайность «второго хлеба» поднялась до 202 центнеров с гектара.

Сейчас корневские картофелеводы, пользуясь благоприятной погодой, организовали с помощью шефов третий подбор клубней.

На снимке слева: механизаторы, работающие на картофельных плантациях, звеньевой Виктор Корнеевич Петров, Василий Иванович Вольнов и Николай Иванович Рогов.

Фото С. КОСЬЯНОВА,



ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН СЕЛЬМАШЕВЦЕВ НА 1983 Г.

Коллектив завода им. Ухтомского обязался выпустить сверх установленного государственного задания 150 самоходных косилок-плющилок КПС-5Г и 5000 погрузчиков ПФ-0,5.

Трудящиеся объединения «Завод имени Ухтомского», как и все советские люди, с энтузиазмом борются за успешное выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) и майского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, за достойную встречу 60-летия СССР.

Достигнутые темпы создают хорошие предпосылки для успешного выполнения плана и социалистических обязательств 1982 года, достойной встречи 60-летия образования СССР. Вместе с тем коллектив смотрит в будущее, старается заложить основу для гарантированного осуществления экономической и социальной программы всей одиннадцатой пятилетки. Трудящиеся объединения проявили новую инициативу — приняли встречный план на 1983 год.

Решено изготовить дополнительно к контрольным цифрам пятилетки на тот год 150 косилок-

плющилок КПС-5Г, 5000 универсальных погрузчиков ПФ-0,5, обеспечив всего выпуск 4650 таких косилок и 15000 погрузчиков.

Отвечая на инициативу сельмашевцев, строители треста «Обсстрой» № 2 взяли на себя дополнительные обязательства: выполнить строительно-монтажные работы по дооборудованию корпуса № 2 к 1 сентября 1983 года, на квартал раньше срока, что позволит приблизить выход на проектную мощность первой очереди кузнечно-прессового цеха; начать в IV квартале 1983 года возведение второй очереди корпуса № 2, в 1983 году смонтировать надземную часть здания; ввести термический цех № 6 в эксплуатацию к 1 декабря 1983 года.

На этой странице трудящиеся объединения рассказывают о своей инициативе и путях осуществления встречного плана.

МОБИЛИЗОВАТЬ ЛЮДЕЙ

Партийная организация нашего цеха основным направлением своей деятельности считает мобилизацию коллектива на безусловное выполнение плана 1982 года, чем будет заложен фундамент для плодотворной работы в 1983 году. По существу, на все машины, выпускаемые заводом, цех изготавливает основные узлы и детали. За 8 месяцев текущего года к сопоставимому периоду прошлого года темпы значительно возросли: объем реализации продукции — на 10,6 процента, суточный выпуск — на 10,2. Но этим коллектив не обольщается. Чтобы цех был правофланговым в социалистическом соревновании, необходимо сделать еще очень многое. Мы наметили ряд организационно-технических мероприятий, что позволит нам при той же численности увеличить производительность труда на механическом участке примерно на 8—10 процентов.

И все-таки в цехе есть неиспользованные резервы. Руководители некоторых подразделений слабо еще мобилизуют людей на достижение конечной цели. Об этом можно судить по преждевременному окончанию работы. Допускаются потери времени из-за простоев оборудования и нарушений трудовой дисциплины. Администрация и партийная организация наметили ряд мер по устранению этих недостатков. На заседаниях партбюро цеха регулярно будут заслушиваться руководители о развитии соревнования, проведении воспитательной работы с людьми.

Наш коллектив с воодушевлением принял встречный план и делает все для его безусловного выполнения.

Е. ВОЛОДИН,
секретарь парторганизации цеха № 21.

ФАКТОРЫ УСКОРЕНИЯ

Советский народ претворяет в жизнь Продовольственную программу страны, принятую майским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС. Прямая обязанность нашего коллектива — обеспечить трудящихся села высокопроизводительной, надежной техникой для уборки трав на сено, что позволит создать надежную кормовую базу, тем самым увеличить производство мяса, молока и других продуктов животноводства для населения. Ежегодно мы поставляем сельскому хозяйству около ста тысяч косилок II модификации.

Наше объединение вносит определенный вклад в выполнение планов первых двух лет одиннадцатой пятилетки. Программа одного года и девяти месяцев по объему реализации изделий выполнена на 102,5 процента. Сверх установленного задания реализовано продукции на 2,3 миллиона рублей. Объединение набирает темпы по выпуску сельхозмашин.

Самоходная косилка-плющилка КПС-5Г — современная, высокопроизводительная, принципиально новая кормоуборочная машина. По техническим показателям она находится на уровне аналогичных зарубежных машин. За разработку и освоение серийного выпуска самоходки коллектив завода награжден одной золотой, четырьмя серебряными и семью бронзовыми медалями ВДНХ СССР. Комитетом по науке и технике СССР косилка КПС-5Г признана лучшей машиной 1980 года. Конструкторами ведется работа по расширению сферы ее применения и уменьшения веса. В ближайшие годы будет произведена существенная модернизация. К концу пятилетки косилка будет представлять собой выполненную в разных вариантах гидрофицированную, удобную в управлении машину, с широким набором рабочих органов.

Верное славным революционным, боевым и трудовым традициям, нынешнее поколение сельмашевцев высоко и гордо несет звание рабочего класса. Над созданием новой техники с вдохновением трудятся Герой Социали-

стического Труда, делегат XXV съезда КПСС, бригадир станочников цеха № 20 А. И. Макареца; наладчица этого цеха, делегат XXVI съезда КПСС Л. А. Старченкова; делегат XVII съезда профсоюзов, станочник цеха № 27 А. А. Леонов; делегат XIX съезда ВЛКСМ, бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха № 27 В. В. Люльков; кавалер ордена Ленина, штамповщица цеха № 10 Л. И. Воробьева; кавалер ордена Ленина, старший мастер цеха № 1 А. С. Зяблова и многие другие.

Решая задачи текущего года, коллектив объединения уже сейчас ведет подготовку к увеличению выпуска сельхозмашин в 1983 году. Проанализировав имеющиеся в объединении резервы, мы принимаем встречный план по выпуску косилок-плющилок КПС-5Г в количестве 150 штук и универсальных сенопогрузчиков ПФ-0,5 в количестве 5000 штук. С учетом встречного плана мы должны обеспечить в 1983 году выпуск 4650 самоходных косилок-плющилок и 15 тысяч погрузчиков против 4500 и 10 тысяч соответственно, предусмотренных контрольными цифрами пятилетки.

Для этого необходимо в коллективах цехов под руководством партийных, профсоюзных и комсомольских организаций развернуть дальнейшую работу по улучшению качественных показателей, прежде всего, повышению производительности труда, экономии металла, материалов и топливно-энергетических ресурсов, по сокращению потерь рабочего времени, снижению уровня ручного труда, дальнейшему внедрению бригадных форм, по более эффективному использованию производственных мощностей и повышению коэффициента сменности работы оборудования.

Наш коллектив призван успешно завершить план второго года одиннадцатой пятилетки и обеспечить выполнение принятого встречного плана в 1983 году.

В. ЛЕВИЦКИЙ,
генеральный директор производственного объединения «Завод имени Ухтомского».

Немалую долю в общее дело коллектива сельмашевцев вносят трудящиеся экспериментального цеха № 43. Собирая новые машины, здесь изготавливают много деталей для косилок серийного производства. В частности, для косилок-плющилок КПС-5Г готовят поручни площадки, крошительны на подфарники, жалюзи вентиляторов и другие детали.

НА СНИМКЕ: ветераны производства (слева направо) — заместитель начальника цеха Ю. П. Калинин и слесарь механосборочных работ А. Ф. Гвоздев.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.



ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

Рабочие инструментального цеха с глубоким волнением и чувством большой благодарности воспринимают грандиозные задачи, которые ставит Коммунистическая партия по обеспечению дальнейшего роста благосостояния советских людей в Продовольственной программе.

От четкого, слаженного труда коллектива инструментального цеха во многом зависит качество выпускаемых машин, в том числе погрузчиков ПФ-0,5, которых по встречному плану решено изготовить дополнительно 5 тысяч штук, а также 150 самоходных косилок-плющилок КПС-5Г. Инструментальщики, проанализировав свои возможности, поддерживают инициативу трудящихся других цехов об изготовлении в 1983 году дополнительного количества новой техники для села. Уверен, что нам по плечу и эта задача.

В текущем году цех неоднократно становился победителем в социалистическом соревновании. Производительность труда у нас выше плановой на 6,6 процента. Постоянно снижается себестоимость выпускаемой продукции. Это происходит потому, что проводится большая работа по экономии материалов, топливно-энергетических ресурсов. Большая роль в повышении производительности труда отводится бригадной форме работы. Пример бригады делегата XIX съезда ВЛКСМ Виктора Люлькова, где все работают на единый наряд, убедительно показывает преимущество бригадной формы. Поэтому мы сейчас проводим работу, чтобы в IV квартале создать бригады, работающие с коэффициентом трудового участия.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
мастер цеха № 27.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

В НАСТОЯЩЕЕ время весь советский народ с большим напряжением работает над претворением в жизнь Продовольственной программы, принятой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Ее выполнение зависит от четкой работы всего хозяйственного механизма страны. Коллектив нашего завода стоит на переднем плане в решении задач, выдвинутых майским Пленумом ЦК партии. Чем больше мы выпустим машин хорошего качества и запасных частей к ним, тем успешнее трудящиеся сельского хозяйства справятся со своими обязательствами по заготовке кормов для животноводства.

Цех № 15 — одно из главных звеньев завода по выпуску деталей и узлов к сельхозмашинам и запасных частей. Все мы единодушно принимаем встречный план. Своим участием в общем трудовом ритме завода внесем достойный вклад в его выполнение. В цехе немало мастеров. Это, например, участок мастера А. Н. Сапожникова, где изготавливаются маслопродоводы. Там всегда перевыполняют план, экономят фонд зарплаты. Участок сборки пальцевого бруса, где мастерами работают Е. С. Королев и М. П. Чудakov, также успешно справляется с программой, обеспечивает рост производительности труда.

Мы принимаем меры по расширению «узких» мест: за последнее время было установлено и пущено в эксплуатацию 8 новых токарных автоматов. Это большое подспорье для увеличения выпуска деталей. И если нам помогут в ближайшее время изготовить и пустить маслоборник от 3-ей линии автоматов, что повысит культуру производства и улучшит условия труда, то можно твердо сказать, что поставленные перед участком задачи будут выполнены.

Мы должны обратить внимание на укрепление трудовой и производственной дисциплины. Нарушения имеются. Сменные мастера, повидимому, думают, что трудовая дисциплина — это дело администрации, партийной и профсоюзной организаций цеха. Мы, конечно, не оставляем нарушения безнаказанными. Но надо лучше воспитывать людей в первичных трудовых коллективах, то есть на участках. Самое активное участие должны принимать в этом передовые рабочие и мастера смен.

Наш коллектив обязуется приложить все усилия, чтобы встречный план был выполнен.

В. ЗЕЛЕНЦОВ,
начальник цеха № 15.

ГЛАВНЫЙ ударный фронт на селе — животноводство. Для успешного развития его необходима прочная кормовая база. Создание такой базы во многом зависит от выпуска сельхозтехники. В нашем цехе идет сборка косилок-плющилок КПС-5Г, которая пользуется большим спросом у сельских механизаторов. Перед коллективом стоит задача быстрее освоить производственные мощности, ввести в действие новое оборудование, освоить выпуск новых видов узлов и деталей. В настоящее время здесь изготавливается ряд узлов, которые раньше поступали по кооперации с других предприятий.

Мы поддерживаем предложение о принятии встречного плана на 1983 год и выпуске дополнительно 150 самоходных косилок КПС-5Г. Коллектив цеха имеет все возможности для успешного выполнения этого плана. Под руковод-

НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

Своим партийной организации проводится организаторская работа по мобилизации трудящихся на повышение темпов производства. Большую роль играет социалистическое соревнование, в котором участвует весь коллектив. Оно организовано между участками и бригадами с ежедневным подведением итогов. Работу лучших показываем в «молниях» и боевых листках.

У нас преобладает бригадная форма организации и стимулирования труда. Коллектив нашей бригады состоит из 8 человек. С начала года работаем на единый наряд. У нас не было случаев нарушения трудовой дисциплины. Постоянно повышаем квалификацию. В результате растет производительность труда. Регулярно

выполняем задания на 115—120 процентов. Большое внимание уделяем экономии комплектующих материалов: стекла, резины и метизов. Неоднократно побеждали во внутрицеховом и заводском соревновании. В цехе продолжается работа по организации новых бригад, особенно на вновь укомплектованном механическом участке.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма сказано, что бригадная форма должна стать основной в одиннадцатой пятилетке. Мы уже на деле убедились в ее преимуществах, с уверенностью могу сказать: надо шире ее применять.

Наш цех — молодежный. Моло-

дежь вносит большой вклад в решение производственных задач. Добросовестно трудятся слесари Серафим Гловот, Владимир Шалапов, сверловщица Валентина Рязанова, токарь Николай Василенков и многие другие. Для них характерно то, что они болеют душой за общее дело, поступают так, как подсказывает совесть рабочего человека.

Большим резервом скорейшего выхода цеха на проектную мощность является дальнейшее внедрение прогрессивных технологических процессов. Отделу главного технолога, инструментальному отделу необходимо как можно быстрее оснастить цех, внедрить в производство инструмент и оснастку согласно новым технологическим процессам.

С. КОРБУЛА,
бригадир сборщиков кабин косилок КПС-5Г.

ОДИН из главных показателей культуры производства на современной молочно-товарной ферме — уровень механизации. Поэтому рейдовая бригада при проверке животноводческих объектов прежде всего обращала внимание на работу системы навозоудаления, водоснабжения, кормораздатчиков, доильных установок, оборудования по первичной переработке молока.

В совхоз им. Моссовета мы прибыли к моменту кормления дойного стада. Все виды кормов, кроме концентрированных, здесь доставляет и раздает скоту специализированное звено. Полностью механизировать эту трудоемкую операцию удалось после того, как в хозяйстве внедрили михайловский метод заготовки сена, предусматривающий измельчение травы. Мы обратили внимание, как аккуратно транспортируют корма механизаторы. Этому способствуют хорошие дороги, заасфальтированные подъездные пути к траншеям и скотным дворам.

Члены рейдовой бригады проверили выборочно несколько доильных аппаратов. Они были технически исправны, чисто вымыты и установлены для просушивания на специальных стеллажах. Это помогает животноводам получать продукцию высокого качества. Попав в молочный блок, она про-

ФЕРМАМ—ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

ГДЕ ПОРЯДОК— ТАМ УСПЕХ

РЕИД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

ходит первичную переработку: процеживается через два фильтра и охлаждается до температуры +10 градусов.

Качество продукции находится под постоянным контролем бригадира комплекса, специалистов и поста народного контроля. С этой целью периодически устраиваются контрольные проверки на механическую загрязненность. Такая проверка, например, проводилась в день нашего посещения. Итоги ее мы увидели на специальном экране.

Лаборатория молочного комплекса оснащена также приборами для определения кислотности, бактериальной обсемененности молока и содержания в нем жира. Оно здесь самое высокое в районе — 4,2 процента. В хозяйстве организован централизованный вывоз молока на завод.

Необходимо также отметить

хорошие бытовые условия, созданные для работающих на комплексе животноводов: душевые комнаты, раздевалка (все доярки имеют спецобувь и спецодежду), комната приема пищи, красный уголок, санитарный пост с набором всех необходимых медикаментов. Организован «Уголок здоровья», проводятся занятия по санитарному минимуму и зооветучеба. Вся эта работа регистрируется в специальном журнале.

Почти не сделали замечаний члены рейдовой бригады при проверке молочно-товарной фермы колхоза им. Дзержинского. Весной и летом это хозяйство критиковалось за низкое санитарное состояние животноводческих помещений и нарушения в кормлении дойного стада. Меры были приняты, и ко дню рейды скотный двор, молочный блок отремонтировали. Стойла, кормушки, про-

ходы между ними были в чистоте и порядке. На территории тоже прибрано. Она озеленена, оборудованы и используются площадки для активного отдыха коров, которые здесь в течение круглого года содержатся в стойлах или выгульных двориках.

Навоз складывается в типовом хранилище и используется для приготовления компоста.

Достаток холодной и горячей воды, регулярный завоз опилок, бесперебойная работа механизмов навозоудаления (за ними следит дежурный слесарь) помогают поддерживать на ферме высокий санитарный уровень.

Большая работа, проведенная в колхозе им. Дзержинского и совхозе им. Моссовета среди животноводов, обеспечивает успешное выполнение обязательств по производству и качеству молока. Совхоз им. Моссовета продал его государству сверх плана 9 месяцев 66 тонн, а колхоз им. Дзержинского — 50. Первосортная продукция в совхозе составила 99,9 процента, в колхозе — 95.

П. ШЕРСТНЕВ,
главный ветврач района.
В. ГРОМЫКО,
инспектор по закупке и качеству сельхозпродукции.
Р. ФАТЮЩЕНКО,
сотрудник «Люберецкой правды».

На ВДНХ СССР
ТРАКТОР
ДЛЯ ПРИУСАДЕБНЫХ
УЧАСТКОВ.



Москва. Большой интерес у посетителей ВДНХ СССР вызывает малогабаритный трактор «Беларусь» (на снимке), созданный молодыми конструкторами из Минска В. Н. Бородавко и А. Д. Кузнецовым.

Трактор предназначен для приусадебных участков, где с его помощью можно выполнять 15 различных видов работ: пахать, сеять, косить, перевозить грузы и т. д. Удобство в эксплуатации обеспечивается его малыми габаритами и возможностью регулировать скорость от 2 до 15 километров в час.

Фото Е. АДАЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

РАБОТА С ПЕРСПЕКТИВОЙ

В «Люберецкой правде» уже рассказывалось об инициативе строителей треста «Обособстрой» № 2 и СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» создать на пусковых объектах временные посты народного контроля. О том, как сейчас действуют дозорные СМУ-1, и рассказывается в этой статье.

ГРУППА народного контроля, которую возглавляет член партийного бюро управления А. Л. Зайцев, насчитывает девять человек, которые опираются на широкий актив общественности. Без этого дозорным было бы просто невозможно охватить своим влиянием большое число объектов, возводить которые подрядилось СМУ-1 в этой пятилетке.

Действуют дозорные таким образом. На первых порах строительства, например, жилого дома группа организует рейды по проверке качества работ, хранения и складирования стройматериалов и конструкций. Если в ходе рейда выявляются недостатки, то его участники делают замечания руководству участка с указанием сроков устранения отмеченных недостатков. А затем по результатам проверки выпускается фотогазета. В том случае, когда сигналы дозорных не приносят желаемого результата, вопрос выносятся на заседание партийного бюро управления.

Подобные рейды организует, как правило, сектор по контролю качества строительства, в который входят народные контролеры В. В. Галахов и А. М. Савватеев. А результаты проверок в стеновой печати отражает оформитель группы НК Н. М. Кузнецов.

Итак, первый этап работы до-

зорных завершен. А дальше, беря за основу график ввода в строй объектов, народные контролеры организуют временные посты на пусковых стройках. Эту работу возглавляет заместитель председателя группы народного контроля управления Л. А. Янович.

Хороших результатов добились члены временного поста дозорных на строительстве жилого дома № 22 четвертого микрорайона в Люберцах. Руководил этим постом член группы НК, бригадир плотников А. М. Савватеев.

Нет надобности перечислять все дела поста. Их много. Важен результат, которого добились дозорные и их активные помощники. Качество работ коллектива управления на этом объекте получило у государственной комиссии хорошую оценку. Сданный в эксплуатацию жилой дом принес прибыль в сумме 38 тыс. руб.

Другой временный пост, который возглавила Р. Н. Пономарева, народные контролеры организовали на строительстве жилого дома № 3 на Лермонтовском проспекте Люберец. Сданный с хорошим качеством общестроительных и отделочных работ этот объект тоже принес существенную прибыль для коллектива управления в размере 57 тысяч рублей.

На завершающей стадии ввода в строй жилого дома № 34-б,

расположенного в пятом микрорайоне Люберец, действует временный пост народных контролеров, возглавляют который А. М. Савватеев и Р. Н. Пономарева.

Нельзя утверждать, что под контролем дозорных находятся лишь вопросы своевременного или досрочного ввода в строй объекта и качество работ. Составленная группой НК управления мероприятия предусматривает заботу членов временных постов о бережном расходовании материалов.

В социалистических обязательствах коллектива СМУ-1 на XI пятилетку предусмотрено сэкономить 15 тонн цемента. Здесь открывается широкое поле деятельности для членов временных постов народного контроля. От того, как они на деле будут бороться за реализацию этого обязательства, зависит успех всего коллектива. Заслуга дозорных и в том, что на каждом участке, объекте строители своими руками изготовили инвентарные ящики для приема в них цемента. За прошлый год таким образом сэкономлено около трех тонн дефицитного материала.

В этом году успешно завершено строительство жилого дома № 3 для труженников колхоза им. Ленина в городе Лыткарино. Для народных контролеров его завершения примечательно тем, что вместо бетонного раствора здесь бригады монтажников широко применили поризованный, который обработано 1000 квадратных метров площади.

Рачительным хозяином на стройке должен быть каждый — вот далеко идущая цель дозорных СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой».

С. ОВСИЕНКО.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В эти холодные осенние дни естественно беспокойство людей о том, как идет подготовка к зиме. Всякая задержка в этой работе, неполадки беспокоят, тревожат. Такое письмо, в частности, прислал И. В. Щегольков из поселка Томилно. В доме № 9/13 по ул. Чернышевского затянулись работы по переносу газопровода.

Письмо для проверки и принятия по нему мер было послано управляющему Люберецким межрайонным трестом газового хозяйства А. К. Рязанцеву. На днях он прислал ответ. В нем говорится, что задержка произошла по вине конторы аварийно-восстановительных работ. Сейчас все намеченное выполнено.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? „ОДНИХ ПРИЗЫВОВ НЕДОСТАТОЧНО“

Под таким заголовком был опубликован рейдовый материал с молочно-товарной фермы Константиновской птицефабрики. В нем наряду с положительными моментами отмечались и отрицательные: низкий санитарный уровень в местах производства молока, беспорядок на территории, слабый контроль со стороны специалистов.

В ответ на критику исполняющая обязанности заместителя директора Константиновской птицефабрики В. И. Попович сообщила, что по опубликованному материалу приняты меры. В течение двух дней на ферме проводилась генеральная уборка. Беспорядок отчасти вызван проводимой ре-

конструкцией скотного двора. Она будет ускорена за счет работы строителей в две смены. После завершения реконструкции 20 октября будет выполнен мелкий ремонт в других скотных дворах.

Специалисты фермы предупреждены о необходимости усилить контроль за работой слесарей, доярок и рабочих скотных дворов.

Дни животновода на молочно-товарной ферме проводятся регулярно, каждую пятницу. Теперь на них будут подводиться итоги не только по производству продукции, но и по санитарному состоянию в скотных дворах, молочном блоке, лаборатории.

ОБЪЕДИНЕННЫМИ УСИЛИЯМИ

ЗИМА ТОРОПИТ

БАЖНОЕ МЕСТО в социальной программе, намеченной XXVI съездом КПСС, занимают жилье, забота о его использовании и сохранности. Дзержинский городской Совет проводит эту работу совместно с предприятиями. В городе подготовка жилищного хозяйства к зиме началась еще в мае. Совместно со специалистами предприятий и организаций разработаны и утверждены на заседании горисполкома план подготовки жилого фонда к осенне-зимнему периоду. Жилищно-коммунальные отделы и управления предприятий летом произвели ремонт домов, школ, дошкольных учреждений, больницы, магазинов, столовых, служб быта, благоустроили дворы и улицы.

Наиболее качественно сделали это ТЭЦ-22, ДКПП и ряд других предприятий. Их коммунальные службы отремонтировали системы отопления и водоснабжения, промыли и опрессовали сети.

Приведены в порядок дороги, тротуары, дворные проезды по улицам Ленина, Лермонтова, Советской, Дзержинской. Во многих

домах отремонтирована кровля, покрашены фасады зданий.

Работники коммунальных служб города испытывают определенные трудности из-за того, что не хватает квалифицированных плотников, слесарей, сантехников и других специалистов. Правильный выход из этого положения нашли в жилищном хозяйстве ТЭЦ-22. Там создали при домовых комитетах из числа жильцов добровольные бригады по ремонту квартир и подъездов. В них вошли электромонтеры, сантехники, штукатуры, столяры, плотники. Люди эти живут в домах ТЭЦ-22 и с удовольствием ремонтируют жилье. Домовый комитет собирает такую бригаду и решает, предположим, провести субботник или воскресник в доме. И сантехники по заявкам — они фиксируются в журнале — делают все необходимое так же, как плотники и дру-

гие специалисты. Таким образом, за день-два во всем доме наводится порядок. Хорошо бы перенять этот опыт и другим жилищным службам предприятий.

Важное значение мы придаем своевременному устранению причин аварий, с этой целью при некоторых ЖКО организованы мобильные службы. Они снабжены сварочным оборудованием, специальной автоматической и запчастями. Их обязанность — устранять аварии. Такие бригады в городе работают второй год, это позволило уменьшить число жалоб, поступающих в горсовет.

Однако не все у нас идет так, как бы хотелось. Вызывает тревогу отношение руководителей некоторых предприятий к своему жилому фонду. Среди таких — Московский район гидротехнических сооружений, трест «Мосэнергострой», карьер ЗИЛ. В их до-

мах ремонт кровли, стыковых швов не закончен, не опрессованы и не протыты системы отопления, не оформлены паспорта готовности к зиме. Поступают жалобы на течь в швах из дома, принадлежащего ПОГАТУ. Однако несмотря на настоятельные требования руководства этого предприятия и городского Совета к начальнику СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой» В. П. Самарину меры по устранению брака, который они допустили при строительстве дома, не приняты.

Много неприятностей в зимний период доставляют людям плохие дороги и тротуары. Об этом помнят на ТЭЦ-22, ДКПП и ряде других предприятий. И в настоящее время подготавливают песчано-солевою смесь для посыпки дорог и тротуаров. К сожалению, не думают пока об этом коммунальные службы Московского района

гидротехнических сооружений и треста «Мосэнергострой». Этой работой они не занимаются.

И вот еще о чем хочу сказать. Очень важно в осенне-зимний период по-хозяйски расходовать тепловые энергетические ресурсы в жилищном хозяйстве. Об этом должны помнить и сами коммунальные работники, и жители. Надо с квартиросъемщиками проводить более активную работу в этом направлении.

Содержание жилого фонда, дорог, тротуаров, нормальная работа пассажирского транспорта, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения — все это имеет большое значение, так как влияет на настроение людей, а значит и на их работоспособность. Поэтому исполком городского Совета и руководители предприятий принимают все меры, чтобы обеспечить нормальную и четкую работу этих служб в весенне-зимний период.

Н. ЖЕЛЕЗКИН,
председатель исполкома
Дзержинского горсовета.

НОВОСТИ

«ПРОБЛЕМЫ, ЗАВЯЗАННЫЕ В КЛУБНЕ»

Статьей под таким заголовком открывается очередная номер журнала «Знание—сила». Написал ее директор научно-исследовательского института картофелеводства хозяйства, доктор сельскохозяйственных наук Александр Иванович Замотаев. Главными резервами увеличения производства картофеля в нашей стране автор считает селекцию, создающую сорта, наследственно устойчивые к грибковым, бактериальным, вирусным заболеваниям и насекомым-вредителям, совершенствование техники по возделыванию и уборке урожая «второго хлеба». Научные разработки селекционеров и конструкторов, выполняемые сейчас в тесном сотрудничестве, по мнению ученого, открывают перед картофелеводами обнадеживающие перспективы.

ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

На Люберецком ковровом комбинате ковровщица Т. М. Мильянцева выработала с начала этого года 187500 квадратных метров напольных трикотажных ковров. Таким образом, она вышла на годовой рубеж. А сверх годового задания обещает отправить на отделку еще 65 тысяч квадратных метров ковровых изделий. В сентябре личное задание юбилейного года завершили также Т. Д. Воробьева и Н. И. Роганова.

В ЛУХОВИЦКОМ РАЙОНЕ

приступил к работе на уборке урожая-82 комсомольско-молодежный отряд, сформированный из посланцев люберецких предприятий и организаций и отправленный на днюх к месту назначения. Двести пятьдесят молодых люберчан помогают убирать овощи сельским труженикам пяти луховицких хозяйств.

ДЛЯ МЕХАНИЗАЦИИ

погрузочно-разгрузочных работ на складе завода торгового машиностроения, расположенном на станции Люберцы-П, предприятие получило два комплекта современного оборудования стоимостью 19 тысяч рублей. Оборудование поступило с родственных предприятий братской Украинской ССР — опытного завода «Торгмаш» г. Киева и завода торгового машиностроения г. Комиссаровка. С установкой и освоением нового оборудования уровень механизации складских работ поднимется с 50 почти до 100 процентов.

НОВОСЕЛЬЕ

Жилищно-коммунальная контора Малаховского экспериментального завода приступила к выдаче ордеров и заселению нового 80-квартирного жилого дома для тружеников предприятия, построенного заводским СМУ. Этот дом под номером 55 — первый из двух, подготовленный к заселению в этом квартале.

УЧИТЕСЬ ШИТЬ

Большой популярностью у люберчан пользуются курсы ручного вязания, организованные Люберецким городским производственным управлением бытового обслуживания. Здесь занимаются многие жители города.

А сейчас управление открыло еще и курсы кройки и шитья. Преподают на курсах опытные преподаватели.

С ФОТОГРАФИИ смотрят улыбающиеся лица: двое военных с кубиками в петлицах гимнастерок и девушка. Карточка сделана в 1942 году в Люберцах. Уезжали на Сталинградский фронт лейтенанты Василий Пресняков и Алексей Полубок и попросили фотографа Лиду сняться вместе на память.

В середине августа 42-го года истребительный противотанковый дивизион, где А. П. Полубок был начальником штаба, а В. Б. Пресняков — командиром батареи, принял бой у станции Качалинской на Дону. В жаркой схватке с врагом артиллеристы уничтожили 3 танка, 5 бронемашин и до роты живой силы фашистов. Противник не прошел.

Позже дивизион получил приказ занять оборону на подступах к тракторному заводу. В октябре, прорвав нашу оборону, фашистские танки двинулись к центру города. Путь им преградила батарея под командованием Василия Борисовича Преснякова. До последне-

ЗАЩИТНИКИ ВОЛЖСКОЙ ТВЕРДИНЫ НАВЕЧНО В ПАМЯТИ

го снаряда бились артиллеристы, большинство погибли. Геройски погиб и 20-летний лейтенант комсомолец В. Б. Пресняков. Его имя написано на 25-м знамени под номером 100 в зале Боевой Славы на Малаевом кургане.

Воины дивизиона с честью выполнили свой долг перед Родиной в боях Сталинградской битвы и огненные дороги войны закончили в поверженной фашистской Германии, дойдя до г. Ростова.

О дивизионе, его боевом пути и войнах большой материал собрал подполковник в отставке Алексей Петрович Полубок. И он неустанно продолжает поиски людей, документов, пря-

мо или косвенно связанных с историей бывшего 42-го гвардейского отдельного истребительного противотанкового дивизиона.

Недавно А. П. Полубок был гостем у пионеров и комсомольцев люберецкой восьмилетней школы № 7. Его рассказ о мужестве и стойкости боевых друзей — защитников волжской твердыни ребята слушали с волнением и живо откликнулись на просьбу ветерана помочь ему в поисках. Многие могут отыскаться в нашем районе или в Воскресенском, уроженцы которого, как напоминает А. П. Полубок, воевали тогда в составе прославленного дивизиона.

Пока ничего неизвестно и о девушке-фотографе, кроме ее имени, и о других люберчанах, которые знали лейтенанта Георгия Михайлова, геройски погибшего под Сталинградом. Алексей Петрович Полубок говорит, что в Люберцах у Г. Михайлова были друзья.

Р. КРЕЧМЕР,
завуч школы № 7.

К ВСЕСОЮЗНОЙ ПРЕМЬЕРЕ КИНОФИЛЬМА



НАДЕЖДА И ОПОРА

— Считаю «Надежду и опору» одним из лучших современных фильмов, — так отозвался о новой работе кинематографистов студии «Мосфильм» народный артист СССР В. Санаев.

Несомненная удача постановщика фильма В. Кольцова — выбор исполнителей двух главных ролей.

Решительный, порой даже резкий, молодой председатель колхоза Курков (артист Ю. Демич) и мягкий, интеллигентный секретарь райкома Фомин (артист А. Васильев). Оба талантливые руководители, опытные специалисты, умеющие принимать смелые производственные решения, умеющие их осуществлять. Их связывает крепкая, мужская дружба, которая проверяется в острых, конфликтных ситуациях.

Фильм «Надежда и опора» — о современной деревне, о простых и добрых людях, о любви.

В непростой мир человеческих отношений и производственных ситуаций вводят нас создатели фильма. Заинтересованный разговор о буднях и заботах сельских тружеников ведут они с экрана.

Напомним вам, дорогие товарищи, что всеююзная премьера фильма «Надежда и опора» состоится 10 октября 1982 года.

И. КОРОБКО,
администратор кинотеатра «Октябрь».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.45 Мультфильм.
- 9.10 «Я придумываю песню». Фильм.
- 10.25 Очевидное — невероятное.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.50 «Людвиг ван Бетховен». Часть 1-я.
- 16.45 Маминна школа.
- 17.15 Концерт.
- 18.15 Стадион для всех.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 В каждом рисунке — солнце.
- 19.15 Планы партии — планы народа.
- 19.45 Концерт.
- 20.15 «Проездом». Спектакль.
- 21.00 Время.
- 21.35 Документальный фильм.
- 22.30 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.20 Научно-популярный фильм.
- 8.40 Природоведение. 3-й класс.
- 9.00 Научно-популярный фильм.
- 9.15 Русская речь.
- 10.05 Позиция С. Нерис.
- 10.35 Ботаника. 6-й класс.
- 10.55 Жизнь науки.
- 12.55 Музыка в спектакле.
- 13.45 «Школа в Лисках Горках». Телевизионный очерк.
- 14.30 В. А. Жуковский.
- 15.30 Новости.
- 18.00 Новости.
- 18.15 Служу Советскому Союзу!
- 19.15 Концерт.
- 19.45 Научно-популярный фильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Международная панорама.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Ранние журавли». Фильм.
- 19.00 Москва.
- 19.30 «Круглый стол» пропагандиста.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 Подмосковье.
- 21.00 Время.
- 21.35 Концерт.
- 22.35 Справочное бюро.
- 22.50 Документальные фильмы.
- 23.20 Московские новости.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ СССР

ГОТОВЯТСЯ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ АРТИСТЫ

Многие рабочие Косинской трикотажной фабрики, жители поселка, школьники приходят вечером в свой клуб. И не только как зрители. Творчество для них — и отдых, и любимое занятие в часы досуга. 50-летний юбилей отметил недавно духовой оркестр клуба. На отчетный концерт собрался полный зал. Этот коллектив — постоянный участник праздников. Его можно услышать и в агитпункте, и на летней агитплощадке. В репертуаре оркестра — марши, революционные песни, песни советских композиторов. Люди всегда слушают его с удовольствием.

Духовая музыка поднимает настроение, создает приподнятую, праздничную атмосферу.

Успехом у зрителей пользуются и хоры — русской песни и фольклорный. Хор русской песни поет уже много лет, а фольклорный коллектив создан сравнительно недавно. Здесь больше молодежи. Когда девушки в старинных народных одеждах выходят на сцену, их всегда встречают аплодисментами. Старинные русские народные песни, которые они исполняют проникновенно и задушевно, трогают сердца слушателей. Фоль-

клорный коллектив с успехом выступает и в клубе «Искусница», и в совхозе, и на агитплощадке.

Любят зрители и детский танцевальный коллектив «Дружба».

Сейчас участники художественной самодеятельности, руководители коллективов вновь собрались на занятия после летнего перерыва. У них ответственная пора. Началась подготовка к концерту, посвященному 60-летию образования СССР.

М. НИКИТИНА,
художественный руководитель клуба.

КОННЫЙ СПОРТ

Конный спорт... Многим хочется научиться ездить на лошади, приобщиться к этому древнему и прекрасному виду спорта. Люди, которые занимаются конным спортом, отдали ему свое сердце беззаветно и навсегда. Вот такие люди занимаются в конноспортивном клубе «Олимпия» при Люберецком городском парке культуры и отдыха.

Более пяти лет все они свое свободное время отдают любимому делу. Здесь их ждут верные четвероногие друзья: англо-траккенц Дуэлянт, грациозная ахалтекинка Айва, умный и ласковый

РАСТЕТ МАСТЕРСТВО

Балтимор, красавица Бесподобная и др.

Каждодневные тренировки, однодневные и двухдневные походы, подготовка к соревнованиям и другим мероприятиям дают возможность членам клуба хорошо обучиться верховой езде.

28 сентября на Раменском ипподроме состоялся областной соревнования по высшей школе верховой езды на личное первенство. В этих состязаниях приняли участие лучшие наездники, в том числе и представители Люберецкого конноспортивного клуба «Олимпия».

И уже вечером члены клуба горячо поздравляли Марину Апурину и Марину Цыбульскую, которые стали кандидатами в мастера спорта, а Свету Кононову — с заслуженным вторым взрослым разрядом по верховой езде.

С хорошим настроением члены конноспортивного клуба, готовятся к празднику «Урожай-82», где жители Люберца будут любоваться пышной кавалькадой и конноспортивными показательными выступлениями.

Т. КАПИЧНИКОВА,
художественный руководитель Люберецкого ПК и О.

Кроссворд

Каждое слово начинается с клетки с высту-

- пом у номера и пишется по часовой стрелке.
1. Советская автоматическая межпланетная станция.
 2. Столица Аджарской АССР.
 3. Город в Швейцарии.
 4. Римский философ, писатель.
 5. Полная, почти рабская зависимость.
 6. Небольшое, специально оборудованное помещение.
 7. Река в Европейской части СССР.
 8. Молодой человек, проводящий время в легкомысленных затеях, бездельничанье.
 9. Балтийская сельдь.
 10. Народный поэт Белоруссии.
 11. Птица отряда попугаев.
 12. Сельскохозяйственное орудие.
 13. Картина П. Кривоногова.
 14. Пряность.
 15. Внимание, поечение, уход.
 16. Декоративное растение.
 17. Периодическое издание.
 18. Длинная фраза, пространная реплика.
 19. Загадка.
 20. Город в Московской области.
 21. Крупная северная водоплавающая птица.
 22. Тонкая, прочная бечевка.
 23. Занятие, труд.
 24. Народное название некоторых видов деревьев и кустарников рода ивы.
 25. Стиль средневековой западноевропейской архитектуры.
 26. Лодка у индейцев.
 27. Город на востоке Турции.
 28. Врач. Составил В. СИМАКИН.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 7 ОКТЯБРЯ

- По горизонтали: 3. Карборунд. 7. Пеняша. 8. Кашира. 10. Запонка. 14. Балхаш. 16. Рекорд. 17. Коловорот. 18. Лассо. 19. Оклад. 20. Ленинка. 23. Гибрид. 24. Англия. 25. Антракт.

- По вертикали: 1. Маркиз. 2. Ангара. 4. Олово. 5. «Женихи». 6. «Тройка». 9. Население. 11. Приоритет. 12. Ни-

- колаева. 13. Крепдешини. 15. Шоколад. 16. Ротонда. 21. Приказ. 22. «Огниво». 25. Аренда. 26. Румба. 27. Таллин.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»
Сегодня: (большой зал) — «СПОРТЛОТО-82» — 11, 13, 15, 17, 18-40 (удл. программа), 21-15; (малый зал) — киносборник «ТРИ БАНАНА» — 14; «МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ» — 10, 12; «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 16, 19-25.
Завтра: (большой зал) — «СПОРТЛОТО-82» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30; премьера кинофильма «НАДЕЖДА И ОПОРА» — 19; (малый зал) — киносборник «ТРИ БАНАНА» — 10; мультфильм «ПРИНЦЫ-ЛЕБЕДИ» — 12; «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 14, 17; «МУЖИКИ» — 20.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»
Сегодня: «РОДНЯ» — 11, 13, 21 (удл. программа); «ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИНГАН» (2 серии) — 15, 18.
Завтра: сборник мультфильмов «ГОРДЫЙ КОРАБЛИК» — 10; «МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ» — 11-30; «РОДНЯ» — 13, 21 (удл. программа); «ЧЕРЕЗ ГОБИ И ХИНГАН» (2 серии) — 15, 18.
МАЛАХОВСКИЙ КИНОТЕАТР «СОЮЗ»
Сегодня и завтра: «ВСЕ ЗВЕЗДЫ» — 11, 15, 18-45; «НЕИЗБЕЖНАЯ ЖЕРТВА» — 13, 17, 21;

НАШ АДРЕС И ТЭЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретари — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1